

Téma diplomové práce	<b>Mladí a životní styl</b>
Jméno studenta, studentky	<b>Petra Vítková</b>
Jméno oponenta	<b>RNDr. Jana Kotlářová, Ph.D.</b>

## II. Posudek oponenta

Téma drogových závislostí je v současné době velmi aktuální a potřebné. Předložená diplomová práce se zaměřuje na vztah studentů k návykovým látkám různého charakteru včetně jejich užívání těmito studenty. Podklady byly získány formou dotazníkového průzkumu mezi studenty vysokých škol ve Velké Británii. Práce zahrnuje 103 stran, 18 tabulek, 20 grafů, 2 přílohy a 51 použitých informačních zdrojů, celkem správně uváděných, v nichž výrazně převažují internetové odkazy. Rozsáhlá teoretická část vhodně vymezuje terminologii základních pojmů z oblasti návykových látek (NL) a drog a posléze podrobně přibližuje jejich jednotlivé skupiny a významné zástupce. Ukazuje se však jako určitý problém v praxi, že terminologie není jednotná. Zpracované kapitoly považuji za velmi přínosné, poznatky zde uvedené by měl ovládat každý absolvent naší fakulty.

V experimentální části autorka shrnula odpovědi na otázky vybraných okruhů rozsáhlého dotazníku mezinárodního původu (výchozí verze, která byla upravena na poměry a zvyklosti ve Velké Británii, pochází z Itálie, ale byla realizována též v ČR). Představila je v textové, ale i výstižné grafické podobě. Možná by ke zvýšení přehlednosti přispělo také vyšší využití tabulek než pouze grafů. Oceňuji diskuzi, v níž autorka nejen uvádí, ale i přiměřeně komentuje získaná data. Současně své výsledky srovnává se studii podobného zaměření, realizovanými ve Velké Británii (studie NHS 2008) a v rámci celé Evropské unie (studie EMCDDA 2007; respondenti z Anglie a Skotska). Diplomantka rozhodně vypracovala kvalitní diplomovou práci, obsahující velmi zajímavé údaje. Práce je graficky na vysoké úrovni, je přehledná a téměř bez chyb a překlepů (seznam předán autorce).

Mám následující připomínky, spíše formálního charakteru:

Uvádění symbolu "%" u čísel je většinou v tabulkách i grafech poněkud nadbytečné, protože je obvyklé označit takto celou osu, případně sloupec v tabulce. V dosti obecně formulovaném závěru postrádám vyjádření k autorčiným předpokladům uvedeným v cíli práce. Diplomantka v práci vůbec nezmiňuje základní českou legislativu pro návykové látky

Otázky: 1. Definujte pojem návykové látky dle české legislativy a uveďte základní legislativu pro ně v ČR.


2. Zařadte nejznámější nelegální drogy podle platné legislativy ČR.

3. Jak mohou být podle názoru autorky prakticky využity výsledky této diplomové práce?

Předloženou práci plně doporučuji k obhajobě, protože splňuje nároky na ni kladené.

Navrhovaná klasifikace **v ý b o r n ě**

V Hradci Králové dne 11.9.2008

  
Podpis oponenta diplomové práce